

## 致辞

财经事务及库务局局长出席香港交易及结算所有限公司新春开市仪式

致辞全文（只有中文）

2017年2月1日（星期三）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（二月一日）出席香港交易及结算所有限公司新春开市仪式致辞全文：

周松岗主席、李小加总裁、各位嘉宾、各位朋友：

恭喜发财！我很高兴出席香港交易及结算所有限公司鸡年开市仪式，与大家一同庆祝新春股市首个交易日开市。我首先祝大家鸡年身体健康、大吉大利！

对金融市场而言，过去的猴年绝对是出人意表的一年，六月份英国举行公投，意外地通过脱离欧盟，让环球市场大吃一惊。到了十一月，特朗普更当选美国总统，他主张的扩张性财政政策，引起了市场对通胀及加息的预期，美国股市更出乎意料地大幅上升。

幸好这顽皮的猴子并未为亚洲和香港带来太大的冲击。在过去一年，中国经济发展保持平稳，全年增长百分之六点七，在调整经济结构、淘汰落后产能、促进创新科技等方面取得一定成果。与此同时，香港去年第四季经济大致平稳，我们预期二零一六年全年经济增长应该可以达到预测的百分之一点五或以上，全年基本通胀预测则为百分之二点三，通胀压力大致受控。本港第三季失业率维持在百分之三点三，就业亦温和增长，继续处于全民就业的状态。去年香港首次上市活动集资额蝉联全球排名第一位，再次证明企业视香港为亚洲以至环球的首选集资平台，这些都是业界一同努力的成果。

展望鸡年，正如周松岗主席刚才所言，美国利率有上升趋势，港元利率有机会随美元利率上升，资金流向亦可能突然转变，我们必须继续保持警觉。与此同时，环球市场不乏不稳定因素，包括主要央行的货币政策分歧、美国新政府的经济政策，以至英国「脱欧」的进展，以及不少地区的地缘政治风险等，都不容我们忽视，但我相信香港有足够的经验和机制处理这些变数。

虽然如此，但正如习主席在刚过去的世界经济论坛中的发言指出，中国经济长期向好的基本面没有改变，中国经济保持中高速增长，为全球经济

济稳定和增长提供了持续而强大的推动力。而「一带一路」倡议提出三年多来，已经有百多个国家和国际组织积极响应支持。尽管外围环境不明朗，香港的金融市场仍然保持稳定，我们只要充分把握国家发展所带来的机遇，香港的金融业必能更上一层楼。

鸡在中华文化传统中代表吉祥、吉利以及富贵，我祝愿大家在鸡年继续大吉大利、鸿运当头！业务蒸蒸日上！多谢各位。

完